

香港文匯報訊 據美國有線新聞網絡(CNN)和《紐約時報》等美媒上週六(10月19日)報道,3名知情人士透露,美國正調查一宗高度機密情報洩露事件,相關情報涉及以色列對伊朗的報復計劃,美官員正努力查明洩密者及洩密規模。

一個名為「中東觀察家」的Telegram賬戶上週五發布兩份日期分別為本月15日和16日的文件,文件被標記為「絕密」(top secret)類別,並顯示只能由美國及其「五眼聯盟」盟友澳洲、加拿大、新西蘭和英國查看。知情人士證實這些文件的真實性,一名美官員稱這次洩密令人「深感擔憂」。一名以色列高級官員表示,以色列國防部門已獲悉相關事件並高度重視。

CNN稱,網傳文件顯示,以色列似乎正為攻擊伊朗作準備,其中一份文件由負責分析美國情報衛星收集影像和資訊的美國國家地理空間情報局編製,稱這些計劃涉及以色列如何調整其導彈和武器部署。另一份文件來自美國國家安全局,概述以空軍的空對地導彈演習,據信也是為攻擊伊朗作準備。

疑美低級政府人員所為

這些文件稱,以色列正用無人機對伊朗進行秘密監視。其中一份文件還暗示以方一直拒絕公開證實的事情,即該國擁有核武。文件稱,美國沒有看到任何跡象顯示以色列計劃對伊朗使用核武。

一名美國官員說,正調查誰有權接觸這些據稱來自美國國防部的文件。任何此類洩密行為都會自動引發美國聯邦調查局(FBI)、國防部和情報機構的聯合調查。目前尚不清楚這些文件如何流出,CNN稱,美國已對伊朗的「黑客活動」保持高度警戒。《紐約時報》則引述美官員稱,根據以往洩密事件,他們認為這次洩密的很可能是一名「較低級別的政府官員」。

美國網媒Axios稱,「中東觀察家」經常發布「親伊朗」的內容。該賬號上週六發表聲明,稱他們與最初消息來源沒有任何聯繫,但認為文件來自「美國國防部內部的告密者」,稱他們透過私訊獲取相關文件。

勢影響美以未來協作

一名美國官員試圖「滅火」,表示「這兩份文件很糟糕,但並不可怕,令人擔憂的是,是否還有更多(洩露的)文件」。另有美官員說,任何暴露戰爭計劃的行為都是嚴重問題。

Axios指出,若網傳文件真實,顯示美情報部門對以色列準備攻擊伊朗的行動進行非常周密的監視,包括使用衛星監視以空軍基地的行動。CNN指出,這次洩密事件發生在美以關係「極其敏感時刻」,必然會激怒以色列。美國負責中東事務的前國防部副助理部長穆羅伊表示,若以色列對伊朗10月1日的攻擊作出回應的戰術計劃確實被洩露,那就是「嚴重違約」,美以之間未來的協作也可能面臨挑戰,「信任是兩國關係的關鍵組成部分,而這種信任是否會受到侵蝕,取決於文件是如何洩露。」



●影片顯示辛瓦爾進入加沙的地下隧道情況。路透社

香港文匯報訊 以色列軍方上週六(10月19日)晚首次公布哈馬斯領導人辛瓦爾生前在地下隧道的影片,以軍發言人哈加里表示,這些影片

美「絕密」以情報外洩 涉謀襲擊伊朗計劃



以公布哈馬斯領導人藏身畫面 披露細節稱鼻涕紙巾暴露行蹤

是以軍數月前在加沙發現,他指責辛瓦爾將自己及其財產優先於加沙人民。

根據以軍說法,該影片顯示辛瓦爾和家人在去年10月7日哈馬斯攻擊以色列之前,進入加沙的地下隧道。哈加里稱,這名哈馬斯領導人整夜與家人躲在加沙地下隧道中,「這是加沙人民所沒有的奢侈,因辛瓦爾總是把他自己、他的財富和哈馬斯優先於加沙人民。」

哈馬斯:辛瓦爾在戰鬥中犧牲

以軍指情報顯示,過去一年中,辛瓦爾大部分時間都在加沙南部汗尤尼斯和拉法之間的地下隧道中,偶爾會出現在地面,身邊有保鏢陪同。除生活必需品,辛瓦爾搬運到地下隧道的還有武器、金錢和文件資料。以軍還在張辛瓦爾用來抹鼻涕的紙巾上,找到了他的DNA樣本,以軍由此認為辛瓦爾藏身附近。

●若網傳文件真實,顯示美情報部門對以軍行動有非常周密的監視。



TOP SECRET

內塔尼亞胡住宅遇襲「伊朗及真主黨將付代價」

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡在以色列北部城市凱撒利亞的私人住宅上週六(10月19日)受到無人機襲擊,內塔尼亞胡和以政府隨後發聲明,稱黎巴嫩真主黨和伊朗策劃此次襲擊,並稱其將為此付出代價。

以總理府證實,內塔尼亞胡的私人住宅受襲時,他和妻子當時都不在住宅內,襲擊沒有造成人員傷亡。內塔尼亞胡其後發聲明,指責「伊朗及其代理人」策劃了此次襲擊,他稱這次襲擊「是一個嚴重錯誤」,強調「沒什麼可阻止他,以色列正處於一場生死戰中」,並「將贏得戰爭」。

以色列外長卡茨同日稱,此次襲擊顯示了「伊朗的真面目」,並稱其將為此付出代價。以軍發言人哈加里警告,真主黨發動這次襲擊,將促使

以色列加強對該組織的打擊行動。據伊朗國家通訊社報道,伊朗常駐聯合國代表團對以方指責予以否認,稱此次行動是由真主黨策劃和執行。



●內塔尼亞胡私人住宅遇襲,有窗戶破裂。網上圖片

以軍襲加沙北平民區 87死亡失蹤



●民眾在加沙北部平民區進行搜救。法新社

香港文匯報訊 加沙衛生部門剛過去周日(10月20日)發聲明稱,以軍上週六襲擊加沙北部拜特拉希耶的平民區,造成87人死亡或失蹤,另有40多人受傷。

哈馬斯媒體辦公室說,以軍轟炸的平民區人口密集,大多數遇難者是婦女和兒童,稱此次空襲為「可怕的大屠殺」,指出美國、英國、德國和法國等國對以持續犯下「罪行」負有完全責任。

以軍則稱哈馬斯「誇大傷亡數字」,與以軍掌握的信息不符。以軍正對此展開調查,並強調此事發生在作戰區,襲擊目標為哈馬斯武裝人員,以軍將盡最大努力避免傷害無辜者。

聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處主任專員拉扎里尼在社媒上表示,近日以軍持續對加沙北部進行密集攻擊。上週五再有2萬人被迫逃離傑巴利耶難民營,該地區遭遇大範圍通訊和網絡中斷,多家醫院燃油和醫療用品嚴重短缺。

利比亞男謀襲擊以駐德使館

香港文匯報訊 一名利比亞男子上週六(10月19日)在德國首都柏林近郊被捕。他指是極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的支持者,正圖謀對以色列駐德國大使館發動襲擊。

法新社引述《圖片報》報道,警方晚間突襲位於柏林以北的貝爾瑙一個住宅,拘捕28歲的奧馬爾。《圖片報》指出,德國當局是根據外國情報機構的線報採取行動,奧馬爾不在德國任何激進分子觀察名單中。

德國檢察官辦公室發言人表示,有跡象顯示,奧馬爾計劃攻擊以色列駐柏林大使館,也被認為勾結「伊斯蘭國」。他定於周一在德國聯邦法院受審。

以色列駐柏林大使普洛瑟在社媒發文,感謝德國當局「確保以色列大使館的安全」。以駐哥本哈根和斯德哥爾摩大使館於10月初均曾受到攻擊。



●警員在以駐德大使館附近巡查。法新社

G7防長會議聲明續軍援烏

香港文匯報訊 七國集團(G7)國防部長上週六(10月19日)在意大利南部城市那不勒斯召開會議,聚焦俄烏衝突及中東問題,會議發表聯合聲明,表示支持烏克蘭加入北約,並對黎巴嫩近期局勢表示擔憂,重申支持維護黎巴嫩安全與穩定。

G7防長在會後稱,「我們強調,我們打算繼續向烏提供援助,包括短期和長期的軍事援助」,以應對烏與俄羅斯的衝突。意大利擔任G7的2024年輪任主席國,集團成員還包括美國、加拿大、英國、法國、德國和日本。歐盟、北約和烏克蘭防長也參加今次會談。

意防長籲加沙停火

英國《金融時報》援引3名消息人士稱,美國願意向烏提供多達200億美元(約1,554億港元)貸款,為G7貸款的

一部分,這筆貸款將由俄被凍結資產產生的利潤償還。報道稱,西方官員希望在年底前向烏提供資金,考慮到一旦美國共和黨總統候選人特朗普當選,可能切斷對烏援助,關於貸款的談判正在加速進行。

美國防長奧斯汀在參加會議時則表示,美國希望以色列「減少對貝魯特及其周邊地區的襲擊」。他說,希望看到局勢朝着談判的方向發展,讓(黎以)邊境兩側的平民能夠重返家園。意大利防長克羅塞托在會後呼籲加沙立即停火,釋放所有被扣



●那不勒斯舉行反G7遊行,示威者與警方發生衝突。美聯社

押人員,並加強人道主義援助。

那不勒斯上週六舉行反對G7的遊行,示威者與警方在市中心發生衝突。示威組織方表示逾2,000人突破警方防線,明確表達對戰爭以及針對巴勒斯坦種族滅絕行為的反對聲音。